

# ЭЛЕКТРОННЫЕ ЗАПЛАТЫ НА ЗАРПЛАТУ,

## или Сам себе банкир по своему хотению

Некогда в стольном Киеве была популярна божественная притча. Эта история, кстати, могла бы и у нас, но юнцевато-задиристый Славутич к тому времени попросту еще лежал в ватманской колыбели проекта с пыльной в беззубом рту.

Так вот. Один маститый литератор, решивший раз и навсегда покончить с похмельем, вышел утречком на Крещатик опроманиться. И все бы ничего, если бы на его пути не возникли приветливые двери столичной ресторации. Литератор топтался-помялся у порога, а потом и говорит своему внутреннему голосу:

— Знаешь, не будем дразнить змия, за стол — ни-ни. Зайдем в буфет!

— Остановись! Мы же дали друг другу слово, — ошкетинился голос внутри.

— Ну, если не хочешь, подожди здесь, а я на минутку заскочу!

Непридуманная притча мне вспомнилась, когда проходил мимо отделения Проминвестбанка в Славутиче. Уже не впервой собираюсь абонировать себе теплое местечко пользователя банкомата и никак не выберу времени (не отважусь?), чтобы сделать решительный шаг к торжественно-загадочной двери со строгой милицейской охраной. И это несмотря на то, что всякий раз сорванный на рыночных ветрах внутренний голос настойчиво подталкивает меня в спину.

Но однажды по приглашению своего старого знакомого я все же оказался у заветного банкомата. Красивая пластиковая карточка с банковским логотипом, которую

он дал мне подержать, едва коснувшись ладони, нырнула в горизонтальный паз электронного прибора. Затем знакомый ловко выстучал на клавиатуре пароль, нажал зеленую кнопку с надписью "Enter" — и на экране появились ряды непонятных мне чисел. Пальцы задорно сыграли на клавишах еще, и после второго нажатия кнопки "Enter" из чудомашины посыпались, ароматно шурша, купюры с изображениями до боли знакомых усов и бород наших классиков. Банкоматный гривнопод закончился в два — три мгновения. И, вопреки гётевскому Фаусту, захотелось воскликнуть: "Мгновения, вы прекрасны, но, будьте добры, не останавливайтесь!"

Интересно, если бы Гёте одолжил мне свой дар хотя бы на десять минут, сколько бы я успел нашуршать? Страшно подумать: хилые реки отечественной экономики потекли бы вспять, не успев опереснить житейское море.

В последние годы пластиковые карточки веерами и игральными колодами рассыпаются по всему миру. Их искусство разговаривать на языке электронной любви с автоматическими кассирами — банкоматами — оценили миллионы и миллионы людей, в том числе многие жители Славутича. В октябре прошлого года городское отделение Проминвестбанка заключило договор с Чернобыльской АЭС на обслуживание магнитных карточек работников станции. Банк предложил осуществлять выплаты по-новому всему коллективу предприятия. Однако этот небезынтересный вид услуг пока не получил доста-

точного распространения среди станционников.

— Столь выгодный передовой проект послужит только во благо людей, живущих в нашем городе, — обратился недавно с разъяснениями в профком станции управляющий местным отделением банка А.В.Даньковский, напоминая о полузамороженном договоре. — Как и их современники в развитых странах, славутчане могут пользоваться магнитной карточкой и банкоматами в повседневной жизни, без хлопот и затрат.

Разберемся сначала с реальной пользой услуги, а затем и с развитыми странами.

Итак, что извлечем из этого для себя мы с вами, потенциальные клиенты? Прежде всего комфорт. Чудо-карточка в любой день (с понедельника до субботы) может быть по первому нашему желанию превращена в наличность, конфиденциально и без задержек. Пользоваться ею проще, чем хорошо известной славутчанам смарт-картой. Электронно-пластиковый "кошелек" заметно экономнее кожаного: с ним, пожалуй, легче дотянуть до следующей полочки. Да и за получкой теперь не придется простаивать в очереди к кассе или общественному кассиру. С деньгами, зачисленными на "пластиковый" счет, можно производить различные банковские операции, например, осуществлять платежи предприятиям и организациям за оказанные нам услуги, переводить средства со своего счета на другой и т.д. Кроме того, по остатку на счете начисляются проценты, которые сможем получить в конце ка-

лендарного года. А, не дай Бог, утеряем закодированную карточку, кроме нас, ею никто не воспользуется.

Предлагаемые карточки несомненно выгодны и для предприятия, на котором работаем. Сокращаются затраты на обслуживание наличных денег: доставка транспортом из банка, охрана, общественные кассиры, сотрудники бухгалтерии, работающие с наличностью, — все это станции влетает в не медную копейку.

А теперь самое время заглянуть в развитые страны. Да, в их жизни электронные карточки — те же элегантные наряды, которые смотрятся и привлекательно, и весьма естественно. Как говорят в Одессе на Французском бульваре, кутюр крутой и без купюр. Попробуй же у нас выглядеть с иголки, когда твою невеликую зарплату энергетика кромсают на куски, вытягивая по кучому лоскутку с энергорынка, приватизированного непонятно кем. Казалось бы, тут уже не до карточек. Но, может быть, именно эти, с позволения сказать, электронные заплаты сегодня помогут закрыть нам хотя бы некоторые прорехи?

Объединенный профсоюзный комитет станции, обсудив обращение Проминвестбанка, усмотрел пользу от широкого внедрения пластиковых "кошельков". Проголосовав единогласно, профком предложил расширить сеть банкоматов. Потому что два аппарата, установленные в кассовом зале банка и в ДК "Энергия", не обеспечат комфортного обслуживания всех работников Чернобыльской АЭС. Теперь выбор — за нами.



...Представил на минуту, как столичный литератор приедет в Славутич и мы с ним разговоримся случайно где-нибудь у входа в кафе "Иверия" или "Стиль".

— Не закрепить ли знакомство поосновательней? — мастито предложит он.

— А почему бы и нет! — отвечу я.

— Простите, но мы забыли пластиковую карточку дома, а наличности с собой давно не носим, — добавит нектати мой внутренний голос.

Вот незадача: из-за какой-то маленькой карточки можно пройти мимо большой литературы.

**Виктор КАПУСТА, потенциальный пользователь банкомата.**

P.S. Для более решительных: заявление на пользование карточками Проминвестбанка принимаются в бухгалтерии Чернобыльской АЭС. Банковский телефон для справок: 2-48-04.

Консалтинг бесплатный.